

**AJUDA MEMÓRIA DA REUNIÃO**  
**Câmara Técnica Institucional e Legal (CTIL /CBHSF)**

**Data:** 26/06/2024

**Local:** Videoconferência

**Horário:** 10h00 às 13h00.

**Participantes:**

NOME		INSTITUIÇÃO
1	Luiz Roberto Porto Farias (Coordenador)	UFAL – Universidade Federal de Alagoas
2	Monicke Sant’Anna Pinto de Arruda (titular)	FIEMG – Federação das Indústrias do Estado de Minas Gerais
3	Hilda de Paiva Bicalho (titular)	Instituto Guaicuy
4	Marcelo Silva Ribeiro (titular)	Consórcio de Desenvolvimento Sustentável do Piemonte da Diamantina
5	Sheila Silva Santos (titular)	CHESF – Companhia Hidroelétrica do São Francisco
6	Rochaelly Xavier Trindade (titular)	Antônio Paiva dos Santos - Pesca
7	Raymundo Pedro de Carvalho Batista (titular)	AFAF – Associação dos Fruticultores da Adutora da Fonte
8	Manuella Maria Vergne (titular)	UNEB - Universidade do Estado da Bahia
9	Willian César Ireno (titular)	ADAO - Associação de Desenvolvimento Artes e Ofícios
10	Vanessa de Castro Dória Melo (titular)	Psicultura Itaparica
11	Sara Vécio Lemos (titular)	Colônia de Pescadores Z-12
<b>CONVIDADOS/DEMAIS PARTICIPANTES</b>		
12	Alyne Tavares	APV - Agência Peixe Vivo
13	Juciana Cavalcanti	Tanto Expresso - Comunicação
14	Melchior Nascimento	Coordenador da Câmara Técnica de Planos, Programas e Projetos - CTPPP/CBHSF
15	Anivaldo Miranda	Coordenador da Câmara Consultiva Regional do Baixo São Francisco - CCR BAIXO/CBHSF
<b>NÃO COMPARECEU COM AUSÊNCIA JUSTIFICADA</b>		
15	Ana Paula Barbosa Ávila Macedo (suplente)	Secretaria de Estado do Meio Ambiente, Sustentabilidade e Ações Climáticas (SEMAC)
15	Larissa Cayres de Souza (Secretária)	SEMA/BA - Secretaria de Meio Ambiente do Estado da Bahia

**1 Abertura e verificação de quórum.**

- 2 Com a palavra, o coordenador da CTIL, Sr. Roberto Farias, informa que a reunião que está  
3 sendo gravada. Constatada o quórum total de 11 membros presentes é declara aberta a  
4 reunião. Explica que em virtude da matéria que entrou em pauta apresentado pela DIREC  
5 na semana anterior com pedido de urgência, o Coordenador da CTPPP entrará na reunião

6 para apresentar a matéria. Participará também o Coordenador da Câmara Consultiva do  
7 Baixo São Francisco.

8  
9 **Leitura e aprovação da ajuda-memória referente a reunião CTIL realizada nos dias 23 e 24**  
10 **de maio de 2024, em Recife/PE.**

11 Em tela é apresentada a minuta da ajuda-memória da reunião dos dias 23 e 24/05/2024,  
12 com a contribuição enviada pelo Sr. Raymundo Pedro. Aberta a palavra, a Sra. Vanessa de  
13 Castro disse que, na pauta sobre análise do parecer de admissibilidade do conflito suscitado  
14 pelo MPF, houve um debate muito grande, mas a minuta, só teve menção ao voto da  
15 relatora, a fala do MPF e o voto final não tem a fala do grupo apesar de todos se  
16 manifestarem sobre a tema. Seguido de debate exaustivo de todo grupo com manifestações  
17 de todos os integrantes acerca da forma que o documento, ora denominado ajuda-  
18 memória, deve conter resumo e/ou supressão de fala e/ou de quem falou, sendo aberta  
19 votação para aprovação da ajuda-memória com ressalva ou Não aprovação. Aberta votação,  
20 com abstenção de 02 votos, pela maioria de votos a ajuda-memória não foi aprovada com  
21 pedido de revisão para inclusão do debate da pauta Análise do parecer de admissibilidade  
22 do conflito, de forma resumida de todos os membros que se manifestaram no debate e que  
23 sejam informados via e-mail informando prazo para envio da ajuda memória com os ajustes  
24 solicitados. Solicitam ainda que, a partir do envio da ajuda-memória ajustada que todas as  
25 minutas venham juntamente com a gravação da reunião.

26  
27 **Inversão de Pauta**

28 **Escolha da Comissão Processante do Conflito suscitado pelo MPF/AL (Of. Do MPF nº**  
29 **335/2023/PRAL/GAB-4º).**

30 Roberto Farias diz que a praxe da escolha da Comissão Processante é a localização do  
31 conflito para escolha dos membros mais próximos da região, desta forma como requerente  
32 do conflito é o MPF/AL então privilegiam pelos membros da região do baixo. Apresenta o  
33 nome do Sr. Marcelo Ribeiro para coordenador da comissão, havendo anuência por  
34 unanimidade. Indica ainda os nomes de Sara Vécio, Rochaelly Trindade. Com a palavra o Sr.  
35 Raymundo Pedro disse que devido aos impactos inerentes e desdobramentos do assunto  
36 que podem interferir nos regimes das barragens pede para compor a comissão processante.  
37 Com a palavra William Ireno pede que comissão seja composta de 05 integrantes e pede  
38 participação no grupo. Aberta votação para quantidades de integrantes e os nomes  
39 indicados, foi aprovado a comissão processante composta pelos seguintes 05 integrantes:  
40 Marcelo Ribeiro (Coordenador), Sara Vécio, Rochaelly Trindade, Raymundo Pedro e William  
41 Ireno. Com a palavra Roberto Farias pede que seja formado grupo de Whats App da  
42 comissão, pede para participar também do grupo e que todos na CT pode participar com  
43 colaborações técnicas, informa também que os apoios de logísticas para reuniões e  
44 deslocamentos devem ser passados para coordenação da CT para que seja autorizada. Disse  
45 que houve uma manifestação do coordenador da CCR o Sr. Anivaldo Miranda de interagir e  
46 participar também faça parte desse grupo. de WhatsApp contribuindo, com toda a sua  
47 experiência. Com a palavra o Sr. Marcelo Ribeiro realizou seus agradecimentos aos colegas.  
48 Roberto informa da participação do Prof. Melchior Nascimento para explanação do material  
49 Resolução e Edital de Apoio.

51 **Inversão de Pauta**

52 **Resolução DIREC Edital de Apoio.**

53 Roberto Farias explana acerca do surgimento da demanda no âmbito da CTIL e explica o  
54 fluxo que os trabalhos serão submetidos até aprovação final. Pede exibição em tela dos  
55 arquivos. Monicke Arruda pede abstenção por não conhecer o material enviado por ter  
56 voltado de férias no dia anterior. Com a palavra o Prof. Melchior Nascimento, agradece a  
57 oportunidade de explicar sobre essa demanda que foi encaminhada ao CTPPP em relação a  
58 esse edital que foi enviado a partir de uma análise da ANA através de um parecer emitido  
59 em 2022 que recomenda que o CBHSF passasse a tratar questões relacionadas a apoio em  
60 geral a partir de práticas mais isonômicas com a intenção de trazer isonomia a essas  
61 decisões. O CBHSF já tem uma previsão estabelecida a partir de uma Deliberação, 83/2014  
62 nos seus normativos que estabelece a possibilidade de apoio a eventos em geral. O edital  
63 agora quer prever as regras quanto as decisões de escolha sobre as ações e eventos que  
64 tenha relação com interesse no âmbito da Bacia do SF. Não está associado a esse edital, os  
65 projetos na área técnico-científica. A preocupação em relação ao edital é verificar se,  
66 tratando-se de uma chamada pública, é possível ou não o pagamento de recurso do ponto  
67 de vista jurídico. Quais as regras passíveis de serem financiados pelo CBHSF. Este item foi  
68 elaborado pela câmara baseado num olhar tomando como referência o edital que foi  
69 publicado pela própria ANA que possui edital de Patrocínio e ela deixa claro que não é cabível  
70 o recurso, nem a decisão de escolha, tomada das instituições que vão ser financiadas,  
71 basicamente. Disse que a nossa maior preocupação justamente são as questões associadas  
72 aos regramentos da forma de seleção.

73 A pedido dos membros, o coordenador abre prazo para que seja enviado o material  
74 novamente de forma que a partir do envio todos possam colaborar e definem o dia 15 de  
75 julho para envio de contribuições no e-mail [alyne.tavares@agenciapeixeveico.org.br](mailto:alyne.tavares@agenciapeixeveico.org.br) para  
76 que sejam consolidados em um documento para apresentação na próxima reunião CTIL.

77

78 **Informes: GT que trata da atualização do Processo Eleitoral do CBHSF.**

79 Roberto Farias disse que teve reunião do GT no dia 25 de junho, explica o fluxo pelo qual o  
80 material será trabalhado pelo GT até remeter um relatório para DIREC para entrar na pauta  
81 de julho. Que com certeza o Processo Eleitoral do CBHSF será muito melhor do que último  
82 em relação a isonomia para que se evite que determinados segmentos ou grupos de  
83 candidatos tenham privilégios em relação a outros.

84

85 **Informes: encaminhamento de ofício a DIREC sobre proposta de alteração de Regimento**  
86 **Interno do CBHSF.**

87 A matéria já está incluída para ser trabalhada na pauta da próxima reunião DIREC, para daí  
88 ser enviada para pauta da reunião Plenária do final do ano.

89

90 **Assuntos Gerais e Encerramento.**

91 Roberto Farias reforça ao grupo que dia 08 de julho será a entrega da relatoria do Sr.  
92 Raymundo Pedro sobre a consulta à CTIL sobre a possibilidade de se pagar um valor inferior  
93 de diária para convidados do CBHSF e custeados de ações apoiadas pelo CBHSF como FPI,  
94 Expedições científicas, dentre outros.

95 Abaixo quadro resumo dos encaminhamentos.

96

	ENCAMINHAMENTO	RESPONSÁVEL	PRAZO
1.			

97

98

*Maceió/AL 26 de junho 2024.*

99



**Luiz Roberto Porto Farias**  
Coordenador da CTIL

**Larissa Cayres de Souza**  
Secretária da CTIL

100